

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 82

(3579)

ГОД ИЗДАНИЯ XIV

ЦЕНА 20 коп.

ОРГАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

Генералу армии тов. РОКОССОВСКОМУ
Генералу армии тов. ВАТУТИНУ
Генерал-полковнику тов. ПОПОВУ

Вчера, 23 июля, успешными действиями наших войск окончательно ликвидировано июльское немецкое наступление из районов южнее Орла и севернее Белгорода в сторону Курска.

С утра 5 июля немецко-фашистские войска крупными силами танков и пехоты при поддержке многочисленной авиации, перешли в наступление на Орловско-Курском и Белгородско-Курском направлениях.

Немцы бросили в наступление против наших войск свои главные силы, сосредоточенные в районах Орла и Белгорода.

Как это теперь стало ясным, немецкое командование ввело в бой: на Орловско-Курском направлении—семь танковых, две моторизованных и одиннадцать пехотных дивизий и на Белгородско-Курском направлении—десять танковых, одну моторизованную и семь пехотных дивизий.

Таким образом, всего со стороны противника в наступлении участвовало 17 танковых, 3 моторизованных и 18 пехотных немецких дивизий.

Сосредоточив эти силы на узких участках фронта, немецкое командование рассчитывало концентрическими ударами с севера и юга в общем направлении на Курск прорвать нашу оборону, окружить и уничтожить наши войска, расположенные по дуге курского выступа.

Это новое немецкое наступление не застало наши войска врасплох. Они были готовы не только к отражению наступления немцев, но и к нанесению мощных контрударов.

Ценою огромных потерь в живой силе и технике противнику удалось лишь вклиниться в нашу оборону на Орловско-Курском направлении на глубину до 9 километров и на Белгородско-Курском направлении—от 15 до 35 километров. В ожесточенных боях наши войска измотали и обескровили отборные дивизии немцев и последующими решительными контрударами не только отбросили врага и полностью восстановили положение, занимавшееся ими до 5 июля, но и прорвали оборону противника, продвинувшись в сторону Ор-

ла от 15 до 25 километров.

Проведенные бои по ликвидации немецкого наступления показали высокую боевую выучку наших войск, непревзойденные образцы упорства, стойкости и героизма бойцов и командиров всех родов войск, в том числе артиллеристов и минометчиков, танкистов и летчиков.

Таким образом немецкий план летнего наступления нужно считать полностью провалившимся.

Тем самым разоблачена легенда о том, что немцы летом в наступлении всегда одерживают успехи, а советские войска вынуждены будто бы находиться в отступлении.

В боях за ликвидацию немецкого наступления отличились войска: генерал-лейтенанта ПУХОВА, генерал-лейтенанта ГАЛАНИНА, генерал-лейтенанта танковых войск РОДИНА, генерал-лейтенанта РОМАНЕНКО, генерал-лейтенанта КОЛПАКЧИ, генерал-лейтенанта ЧИСТЯКОВА, генерал-лейтенанта танковых войск КАТУКОВА, генерал-лейтенанта танковых войск РОТМИСТРОВА, генерал-лейтенанта ЖАДОВА, генерал-лейтенанта ШУМИЛОВА, генерал-лейтенанта КРЮЧЕНКИНА и летчики авиационных соединений генерал-полковника авиации ГОЛОВАНОВА, генерал-лейтенанта авиации КРАСОВСКОГО, генерал-лейтенанта авиации РУДЕНКО и генерал-лейтенанта авиации НАУМЕНКО.

За время боев с 5 по 23 июля противник понес следующие потери: убито солдат и офицеров более 70.000, подбито и уничтожено танков 2900, самоходных орудий 195, орудий полевых 844, уничтожено самолетов 1392 и автомашин свыше 5000.

Поздравляю Вас и руководимые Вами войска с успешным завершением ликвидации летнего немецкого наступления.

Объявляю благодарность всем бойцам, командирам и политработникам руководимых Вами войск за отличные боевые действия.

Вечная слава героям, павшим на поле боя в борьбе за свободу и честь нашей РОДИНЫ.

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН

24 июля 1943 года

Ширится фронт уборочных работ

В нашем районе все шире и шире развертываются уборочные работы. К уборке урожая хлебов приступили 30 колхозов. На 26 июля по району было сжато озимой ржи с площади 131 гектара, выбрано гороха с 36 гектаров и вытереблено льна с площади 4 га.

Активно работают на уборке урожая колхозники сельхозартели имени Красной Армии. Они на 26 июля сжали серпами озимой ржи с площади 24 гектара и выбрали гороха с 1 га.

С каждым днем усиливаются

уборочные работы в колхозе имени Жданова, в котором с 21 июля приступили к уборочному жнитву озимой ржи, а 24 июля начали выборку раннего картофеля, которого колхозом слано государству в счет картофелепоставок 5 тонн. 26 июля члены этого колхоза начали теребить лен на площади 9 га.

Проводя уборку озимой ржи, колхоз имени 2 Пятилетки, Чупалецкого сельсовета приступил к хлебопоставкам—сдано 200 килограммов ржи из нового урожая.

ИСПОЛЬЗОВАТЬ КАЖДЫЙ ЧАС ХОРОШЕЙ ПОГОДЫ

В колхозах имени Кагановича, им. 14 годовщины Октября, „Красный боевик“ и им. 1 мая до сих пор не начинали жать озимые, ссылаясь на плохую погоду.

Надо понять председателям этих колхозов и всем колхозникам, что созревшее зерно требует использования каждого часа, хорошей солнечной погоды для уборки, иначе зерно быстро осыплется.

Ф. ШИБАНОВ.

Приказ вождя воодушевляет на новые трудовые подвиги

В дни решающих боев с немецкими захватчиками коллектив мартеновского цеха металлургического завода не сомневается в победах Красной Армии над разбойничьими немецкими полчищами. Мы также знаем, что эти решающие бои требуют неустанной заботы и помощи фронту, которую должен оказывать тыл.

Принимая вызов динамовцев, коллектив новомартеновского цеха во втором полугодии обязуется дать сверх плана 1900 тонн стали. Иметь выход годного 86 процентов при плане 84 процента. Сэкономить чугуна 4000 тонн, ферросплавов—100 тонн. Не допускать распада, нераскисленного металла. Подготовить для работы на веду-

щие профессии 20 женщин.

Свои обязательства новомартеновцы подкрепляют практическими делами: за 26 дней июля цех выполнил программу на 102,2 процента. 23 июля сталевар Дорофеев выполнил задание на 179,2 процента, сталевар Жемков—на 174,2 процента.

24 июля, в день опубликования Приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, цех выполнил программу на 104 процента. 25 июля сталевар Ермаков выполнил задание на 159 процентов. Сталевар Медведев—на 132 проц.

Секретарь парторганизации новомартеновского цеха
А. ПИМЕНОВ.

За досрочное выполнение плана второго полугодия

22 июля рабочие всех смен мелкосортного цеха металлургического завода обсудили обращение коллектива завода „Динамо“ о развертывании с новой силой массового социалистического соревнования.

Коллектив цеха обязался: произвести план второго полугодия по прокату выполнить к 20-му декабря, подготовить из числа молодых рабочих шесть вальцовщиков, 15 крючечников, шесть подручных грельщиков. Сэкономить по 1 кг. мазута и по 0,5 киловатт электроэнергии на одну тонну годного проката.

Отмечая совершенно справедливые требования рабочих новотрубного цеха о снабжении их доброкачест-

венным штрипсом, коллектив цеха принял эти требования в основу своей работы.

Со своей стороны рабочие цеха потребовали от дирекции завода обеспечить цех электроэнергией, мазутом, материалами, а также провести в жизнь намеченную планом малую механизацию цеха: установить холодильники один по типу магнитогорского, другой для мелких сортов и устроить переноску ножей.

Все рабочие цеха обязались выполнять нормы не менее 110 проц. и как один заявили о своей готовности приложить все свои силы к досрочному выполнению плана.

Секретарь парторганизации
А. ЗУБАКОВ.

Красное знамя удержим за собой

Работа по графику имела большое значение в довоенное время, в период же отечественной войны она имеет первостепенное значение. Командный состав, а также в целом коллектив цеха № 2 машиностроительного завода ДРО воспринял график, как основной закон производства. Робкими шагами работать по графику мы начали с апреля. Переход на работу по графику в апреле же улучшил работу цеха, а главное к июню мы уже имели значительное достижение в выполнении программы. Как в июне, так и сейчас цех работает строго по графику. Хороших результатов коллектив цеха добился по выполнению оборонного заказа. В цехе широко развернуто социалистическое соревнование. Идет горячая борьба между сменой мастера тов. Милова И. А. и сменой мастера тов. Вагина Ф. К. за передовое место в цехе. Все участки других мастеров в течение июня и в июле так же работают строго по графику.

В результате ритмичной работы ежесуточного выполнения и перевыполнения графика, государственная программа июня выполнена на 110 процентов. На основе рационально производительной работы, а также точности в работе, поднялась производительность труда одного рабочего до 105 процентов по отношению к плану. Средняя зарплата рабочего в июне месяце возрасла на 6 процентов по отношению к маю. Цех имеет значительное сни-

жение простоя, что составляет за июль месяц 4,5 процента, против 6,6 процента в мае.

Коллектив цеха не только выполнял количественные показатели, но также добился значительного снижения брака: за июль брак выразился в 7,8 проц. против 20,8 процента в мае.

Имеется значительное количество рабочих перевыполняющих нормы, как, например, тов. Пивикова В.—токарь выполняет норму на 151 процента, станочница Дорофеева Н.—на 187 проц., Чуприна М.—на 156 проц. и ряд других товарищей.

В июле коллектив цеха получил поздравительную телеграмму от заместителя Наркома за выполнение июльской программы. С гордостью мы несем имя краснознаменного цеха. Вот уже третий месяц как мы удерживаем переходящее Красное знамя завода. Однако не следует успокаиваться на достигнутом, а надо еще больше вести борьбу с бракоделством, с простоями, с нарушителями трудовой дисциплины, улучшить точность производства, наладить производительно-материальный учет и планирование. Строго соблюдать технологию производства. Мастер должен быть организатором и руководителем выполнения этих задач.

Коллектив цеха № 2 взял социальное обязательство—июльскую программу выполнить на 115 процентов. Начальник цеха № 2 **Б. ТОФАНЮК**

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 26 ИЮЛЯ

В течение 26 июля наши войска на **ОРЛОВСКОМ** направлении продолжали наступление, продвинулись вперед от 5 до 10 километров, заняли свыше 70 населенных пунктов и среди них: юго-восточнее **ЖИЗДРЫ-МЕХОВАЯ, БЕРЕСТНА**; северо-восточнее Орла на западном берегу реки Оки—**МАЛОЕ РЫБИНО, КАССИНО, ВОЛОБУЕВО, ШУМОВА, ОПОЛЬКОВО**; юго-восточнее и южнее Орла—**БОГОРОДИЦКОЕ, ДАВЫДОВО, ДУРНОВО, КОШЕЛЕВО, ОЗЕРКА, ГНИЛУША, ВЕНДЕРЕВО, ВЕРХНИЙ И НИЖНИЙ КАМЕНЕЦ, ВЕРХНЕЕ МУХАНОВО, ЖИЗЛОВО, МОНАСТЫРЩИНА, ЧЕРНОДЬЕ, ЛОМОВЕЦ** и железнодорожные станции **КУРАКИНО, ЕРОПКИНО**.

На **БЕЛГОРОДСКОМ** направлении—поиски разведчиков, и на отдельных участках шли бои местного значения, в ходе которых наши войска улучшили свои позиции.

На юге, в Донбассе, в районе **ЮЖНЕЕ ИЗЮМА** и юго-западнее **ВОРОШИЛОВГРАДА** велись усиленные поиски разведчиков.

В течение 25 июля на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 52 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 57 самолетов противника.

На Орловском направлении наши войска продолжали наступление.

Севернее Орла части Н-ского соединения, продвигаясь вперед, заняли 8 населенных пунктов. В одном пункте захвачены 2 артиллерийских батареи, 3 танка и склад боеприпасов. Наши части отбили несколько контратак противника. Уничтожено до 800 немецких солдат и офицеров.

Северо-восточнее Орла, бойцы Н-ского соединения, переправившись на западный берег реки Оки, отбросили гитлеровцев и заняли ряд населенных пунктов. Под ударами наших частей противник несет тяжелые потери. В течение дня подбито 6 вражеских танков, 4 самоходных орудия и уничтожено до 2000 немецких солдат и офицеров. Взяты трофеи и пленные.

Южнее Орла части Н-ского соединения выбили немцев из нескольких населенных пунктов, в боях, за которые уничтожено 1500 вражеских солдат и офицеров, 8 танков, 10 орудий, 3 артиллерийских и 5 минометных батарей противника. В районе станции Глазуновка немцы пять раз контратаковали советские подразделения, но, потеряв более 600 солдат и офицеров убитыми, были вынуждены отступить. На другом участке гитлеровцы упорно обороняли один населенный пункт. На помощь нашим пехотинцам подошло танковое подразделение под командованием майора Ладоги. Танкисты всей силой своего огня обрушились на немецкую пехоту и рассеяли гитлеровцев. Наши бойцы, следуя за танками, уничтожили остатки сол-

вали разведывательные отряды.

4 летчика—истребителя во главе с лейтенантом Бондарем атаковали 25 немецких бомбардировщиков, шедших под прикрытием истребителей. Советские летчики сбили 4 немецких самолета, а остальные, сбросив бомбы в поле, быстро скрылись.

Наша авиация в Баренцовом море нанесла удар по конвое противника в составе 5 транспортов, нескольких тральщиков и сторожевых кораблей. Прямым попаданием бомбы взорван и затонул немецкий транспорт водоизмещением в 12 тысяч тонн. Другой такой же транспорт был подожжен. В воздушном бою с прикрывавшими конвой истребителями противника наши летчики сбили 14 немецких самолетов.

Нашими самолетами потоплен также один транспорт противника в Рижском заливе.

Несколько партизанских отрядов, действующих в Сумской области, за 15 дней подорвали на минах 9 эшелонов противника. Разбиты 9 паровозов, 51 вагон и 38 платформ с различными военными грузами. Кроме того партизаны разрушили линию телефонно-телеграфной связи протяжением свыше 6 километров. Партизанский отряд „За родину“ пустил под откос немецкий воинский поезд. Убито и ранено большое число немецко-фашистских оккупантов, следовавших в этом поезде.

Пленный ефрейтор 1 роты 769 полка 377 немецкой пехотной дивизии Генрих Фелькер рассказал: „5 июля командир роты—обер-лейтенант Бауман заявил солдатам, что немецкие войска, начавшие наступление в районе Белгорода и Орла, 8 июля будут в Курске. Однако скоро стало известно, что наступление захлебнулось и все планы германского командования на захват Курска и окружение русских войск рухнули“.

Пленный ефрейтор 3 роты 394 полка 3 немецкой танковой дивизии Вальтер Мюллер сообщил: „Когда началось наступление, командир роты нам говорил, что через 3—4 дня мы будем в Курске. Он требовал, чтобы мы, невзирая ни на какие жертвы, пробивались вперед. Дивизия несла тяжелые потери, но продвигалась крайне медленно. Вскоре русские перешли в контрнаступление и мы были вынуждены в беспорядке отступать. Так печально закончилось наше легкое наступление.“

Врачам—передовикам вручены почетные грамоты

На днях вся страна отмечала 25-летие советской медицины.

22-го июля в Выксунском горсовете состоялось торжественное вручение почетных грамот—лучшим передовым медицинским работникам города.

На торжественном собрании присутствовали врачи, работники Выксунских лечебных учреждений, члены Горисполкома, секретарь Горкома ВКП(б) тов. Сокол.

Вручал грамоты председатель Горисполкома тов. Еринов. Перед вручением он коротко рассказал о достигнутых успехах товарищей и призвал их закрепить эти успехи, еще лучше работать в области советской медицины.

Врач Е. М. Перельман, принимая грамоту, сказал:

— Я не могу спокойно выра-

зить ту благодарность за заботу и внимание, проявляемые партией и правительством к нам, медицинским работникам. Работа каждого из нас не проходит бесследно, а становится достоянием широкой общественности. Весь свой опыт работы я постараюсь передать молодым врачам.

Следующим получает почетную грамоту врач—хирург Маллиновский, который в период отечественной войны добился больших достижений в сокращении срока лечения больных, особенно после операций.

Тов. Гостев—хирург больницы отметил, что только с организацией советского здравоохранения началась планомерная борьба с эпидемиями. Заслуга нашей советской медицины в том, что она поста-

вила вопрос лучшего лечения травматических больных.

— Наша задача—лечить лучше и быстрее возвращать людей в строй—говорит врач тов. Иванова и мы приложим все силы, чтобы эту задачу выполнять.

Секретарь горкома партии тов. Сокол поздравил получивших грамоты и остановился на ближайших задачах медицинских работников города.

— Сейчас—говорит он—перед лечебными учреждениями Выксы стоит большая задача: сокращая время лечения, улучшить качество его.

Тов. Сокол выразил уверенность, что медицинские работники Выксы справятся с поставленными задачами.

ХОХЛОВА.

Снять позорное пятно с завода С партийного собрания металлургов

28 июля состоялось общезаводское партийное собрание, на котором обсуждался вопрос о решении бюро горкома ВКП(б) и парткома металлургического завода по материалам, опубликованным в газете „Горьковская коммуна“ 29 июня о плохой работе Выксунского металлургического завода.

С докладом по этому вопросу выступил секретарь партийного комитета металлургического завода тов. Балакин.

— Критика в газете „Горьковская коммуна“—говорит тов. Балакин—справедлива. Наш завод в течение двух лет не выполняет государственного плана.

Коллектив нашего завода вместе с Красной Армией и советским народом за годы войны достиг существенных успехов: освоена выплавка стали карбюраторным процессом, освоен выпуск продукции оборонных заказов. Транспортный цех завода занял второе место во Всесоюзном социальном соревновании. Коллективу Лесоторфуправления за июнь присуждено переходящее Красное знамя и первая премия Наркомчермета.

Завод гордится такими людьми, как сталевар Дорощев, лесорубы Купцов, Коробец, Майоров, Кочетков, начальники лесозаготовок: Чернышев, Пантелеев, Назаров, транспортники Канаев, Маликов, Курицын, Соломадин, руководитель транспортного цеха Поповиченко и другие. В заводе слаженно все время работает цех ИЗО. Но ни один из наших руководителей не должен останавливаться на достигнутом. Завод имеет целый ряд существенных недостатков: нет ритма в работе, не на должной высоте трудовая дисциплина, в результате чего массовое нарушение технологической дисциплины, на заводе велик процент брака. Много неполадок в листопрокатном и старомартеновском цехах.

Партийно-массовая работа на заводе поставлена недостаточно. Некоторые партийные организации не явились на XVIII партийной конференции. Секретарь партийной организации тов. Филимонов плохо руководит партгруппами. Он недооценивает проведение оперативных производственных совещаний, ОРС завода недостаточно заботился об общественном питании работающих.

Руководители завода плохо изучают экономику, не борются за нее. Главный инженер завода тов. Копит не считается с мнениями инженерно-технических работников, не доверяет им, за все берется сам.

За срыв выполнения производственной программы 1942 года и первого полугодия текущего года бюро горкома ВКП(б) объявило директору завода тов. Соболеву строгий выговор с занесением в учетные документы и предупредило тов. Соболева, что если он в ближайшее время не исправит положение на заводе, горком ВКП(б) вынужден будет ставить вопрос о его партийности. Сделано предупреждение и секретарю парткома.

Это решение бюро горкома ВКП(б) является предупреждением для всей партийной организации завода.

Надо на заводе шире использовать метод социалистического соревнования, в котором необходимо вовлечь и среднего и не выполняющего нормы рабочего. Индивидуальные социалогора должны иметь и командиры. Надо чтобы начальники цехов стали душой соревнования. Председатель завкома тов. Дуенин должен больше заниматься социальным соревнованием.

Партийные и профсоюзные организации должны активно помогать директору завода. Надо правильно использовать оборудование, материалы, установить порядок в складировании деталей. Надо повысить трудовую и технологическую дисциплину, поднять роль мастера на производстве. Весь коллектив завода должен взяться за выправление положения на заводе и добиться

снятия позорного пятна с завода. По докладу тов. Балакина развернулись активные прения. Выступающие коммунисты резко критиковали работу дирекции завода, работу партийного комитета.

— Карбюраторный процесс—говорит тов. Катасонов—у нас в новомартеновском цехе освоили с большим опозданием, в результате 15 тысяч тонн стали недодали стране. И за это ответственность бывший начальник технического отдела тов. Войцеленок не понес.

О плохой работе в дни войны мелкосортного цеха говорил выступавший рабочий этого цеха тов. Аввакумов. Мы,—говорит он—получали недоброкачественную болванку. В цехе плохо поставлено социальное соревнование. Члены заводского комитета в цехе никогда не бывают. Директор завода не созывает мастеров, стахановцев, с ними не советуется.

Выступивший секретарь партийной организации новомартеновского цеха тов. Пименов заявил:—наш цех в годы войны снизил свою производительность. Это произошло потому, что не было борьбы за повышение производительности труда.

Цех часто простаивал из-за нехватки изложниц, из-за задержки подачи шихты и т. д. Сейчас выполнение производственной программы цеха под угрозой срыва из-за нехватки шлаковых чашек. Об этом партийная организация ставила вопрос везде, но помощи пока не получила.

Тов. Еремин—начальник отдела точной механики—указывал на оторванность руководства завода от масс.—На заводе—говорит он—энерго-хозяйство является ведущим. Однако оно в прошлом году к зиме подготовлено не было, а поэтому нормально работать не могло. Но из этого выводом для себя дирекция завода не сделала и сейчас этим вопросом не занимается. График работ по подготовке энергохозяйства к зиме у главного инженера завода лежит на столе три месяца и ждет подписи, а здание дизеля требует немедленного ремонта.

Начальник смены старомартеновского цеха тов. Конышев, в своем выступлении отметил, что в июле цех работу улучшил: мы добились выпуска скоростных плавков и не имеем плавков не по анализу. Необходимо для цеха увеличить число вагонеток и мульд, завалочные машины необходимо обеспечить запасными частями.

— Война создала трудности в работе завода—говорит начальник технического отдела тов. Карзов. Эти трудности мы должны были бы ожидать и быть к ним готовы, но этого у нас не оказалось. Ценный материал, который приходит на завод, мы расходует неэкономно. Местное топливо на заводе используется плохо. Главный инженер не пользуется техническим отделом и превратил его в аварийную бригаду.

Материалы, опубликованные в „Горьковской коммуне“—правильные—заявил в своем выступлении секретарь городского комитета партии тов. Сокол. Бюро горкома ВКП(б) не раз обсуждало работу металлургического завода, обсуждался вопрос на хозяйственном активе. Надеялись, что руководители завода поймут и возьмутся за работу. Но этого не случилось. На заводе слабая трудовая и технологическая дисциплина, дефицитные материалы хранятся небрежно. На заводе не было действительного социального соревнования. Слабо поставлена политико-массовая работа. Работа партийных групп принижена. Надо чтобы на заводе было крепкое руководство.

Партийное собрание решение бюро горкома ВКП(б) и парткома признало правильным и утвердило мероприятия, разработанные дирекцией и парткомом завода по коренной перестройке работы завода. На призыв динамовцев собрание постановило отвести сверхплановым выпуском продукции.

Ответственный редактор П. Г. ЮДИН.